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1 ZADANI PRIKLADUV

1 Zadani prikladav
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Pr. 1: KABAR-III-154

Uloha 154
Jaky je magneticky indukéni tok rovinnou plochou o obsahu 50 cm? umisté-
nou v homogennim magnetickém poli o indulci 0,4 T, jestlize jeho indukéni
¢ary sviraji s normalou plochy tihel a) 0°, b) 45°, ¢} 60°, d) 90°?

Visledek na strané 8

Pr. 2: KABAR-III-155

Uloha 155
Dratény zavit vymezujici plochu o obsahu 2 cm? je umistén v homogennim
magnetickém poli kolmo na smér indukénich &ar. Velikost magnetické
indukee homogenniho magnetického pale se rovnomérné zmengovala tak,
ze za dobu 0,05 s se zmengila z hodnoty 0,5 T na 0,1 T. Urdete napé&ti
indukované v zavitu.

Visledek na strané 8

Pr. 3: KABAR-III-156

Ulocha 156
Drétény zavit o obsahu 50 em? je umist®n v homogennim magnetickém
poli, jeho# induk¥ni ¢ary sviraji s rovinou zavitu thel 30°. Velikost mag-
netické indukce homogenniho magnetického pole se za dobu 0,02 s rovno-
mérné zmensovala z poéiteéni hodnoty 0,2 T na nulovou hodnotu. Uréete
indukované napéti.
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Pr. 4: KABAR-III-157

Uloha 157 .
Na obr. 74 je graf zndzorfwjici zdvislost magnetického induk&niho toku
uzavienym vodifem na ¢ase. Jaké napéti se indukuje ve vodi&i v asovych
“intervalech G s—0,01 s, 0,01 5—0,02 5 a 0,02 s—0,03 s7
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Obr. 74
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Pr. 5: KABAR-III-158

Uloha 158
V civce navinuté na ocelovém jadru o obsahu pfiéného Fezu 50 cm? se
béhem 5 ms velikost magnetické indukce rovnomérné zvétsila z 0,1 T na
1,1 T. Kolik zavitd musi mit civka, aby se v ni pfi této zméné indukovalo
napéti 100 V7
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Pr. 6: KABAR-III-159

Uloha 159
V roving, kterd je kolmé k indukénim ¢drdm homogenntho magnetického
pole o magnetické indukei velikosti 102 T, le#f dratény zéavit o odporu
1 0. Obsah plochy zavitu se za 2 s roviomérné zvétsil z 2 cm? na 10 cm?.
Uréete proud, ktery prochéazel zavitem.
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Pr. 7. KABAR-III-160

Uloha 160
Ctvercovy zavit stalou rychlosti v nejprve zasuneme do homogenniho mag-
netického pole a pak ho stejnou rychlosti z magnetického pole vysuneme
" (obr. 75). Ktery =z grafti zndzornénych na obr. 76 spravné znazoriuje proud
v zdvitu jako funkei dasu? Pfedpokladame, Ze strana étvercového zdvitu je
mendi ne? tloudtka vrstvy, ve které je homogenni magnetické pole.
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Pr. 8: KABAR-III-161

Uloha 161
Vodi¢ délky 10 cm se pohybuje rovnomérné stilou rychlosti o velikosti
20 cm - s~ ve sméru kolmém k indukénim &Aram homogenniho magnetic-
kého pole o magnetické indukci 0,5 T. Vodié se pfi svém pohybu vodivé
dotyki dvou stran uzavieného kovového rdmecku a je k témto strandm
kolmy (obr. 77). Urlete

a) indukované napéti na koncich vodiCe,

b) indukovany proud prochéizejici vodidem v uzavieném obvodu, je-li od-
por vodiée 0,2 €2,

) velikost sily, kterou musime na vodi¢ plisobit ve sméru jeho pohybu,
aby se pohyboval rovnomérné stalou rychlosti. Tfeni mezi vodifem
a rameckem neuvaZujeme.
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Pr. 9: KABAR-III-162

Uloha 162
V homogennim magnetickém poli je wmistdn zdvit o obsahu 1077 m
kolmo na smér induk&nich ¢ar. Odpor zavitu je 0,2 2. Urlete niboj, ktery
projde zavitem, jestlize se velikost magnetické indukce rovnomérné zmensi
z podatedni hodnoty 1 T na hodnotu nulovou.
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Viysledek na strane 9

Pr. 10: KABAR-III-163

Uloha 163
V dréaténém kruhovém zavitu o obsahu plochy 0,6 m? je zapojen kon-
denzéitor o kapacité 20 pF (obr. 78). Zavit je umistén v homogennim
magnetickém poli, jeho¥ indukéni &éary sviraji s plochou zdvitu thel 30°
(obr. 79). Velikost magnetické indukce B homogenniho magnetického pole
se s tasem rovnomérné zmensuje rychlosti 5-107% T - s™!, Uréete naboj,
kterym se v pritb&hu tohoto dé&je nabije kondenzator.
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Obr. 78 Obr. 79
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Pr. 11: KABAR-III-164

Uloha 164
Uzavieny dritény vodid s odporem 100 k2 mé tvar &tverce o strané 0,1 m.
Drét je umistén v homogennim magnetickém poli o magnetické indulkcei
velikosti 5 T; pfitom jeho rovina je kolm4 k indukénim ¢aram. Jaky ndboj
projde dritem, jestlize ze ¢tverce vytvolime rovnostranny trojihelnik,
jehoZ rovina zaujimé vehledem k magnetickému poli stejnou polohu?
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